

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

## РАДОСТНО

... встретили палестинские борцы за свободу взрыв израильского школьного автобуса.

СТР. 12

## ПЕЧАЛЬНО

... проводил глазами Шимон Перес последний шекель из своей зарплаты. Как же это случилось?!

СТР. 15

## РАВНОДУШНО

... встретили немецкие евреи назначение Ганса Шманса на его нынешний пост. А зря! Чем это грозит?

СТР. 24

## ИНТЕРЕСНО

... прошел вечер ветеранов идишистской сцены в... Берлинской синагоге. Совместимы ли Всевышний и искусство?

СТР. 26

## УЖАСНО

... не повезло евреям города Уяттина, что в Тараканском крае. Только-только наладились они уезжать, как вдруг...

СТР. 28

## СМЕШНО

... когда пироги печет сапожник Циперович, сапоги тачает пирожник Абрамович, а газету делает миллионер Рабинович...

СТР. 32

## В Кабуле талибов пережили всего два еврея



9 декабря они отпраздновали первую ночь Хануки. Они рады, что город, наконец-то, очищен от талибов, и хотя их осталось только двое, каждый зажигает ханукальные свечи в одиночестве.

По материалам  
La Stampa, MIG News, NTV.ru

Поздно вечером, когда небо начало темнеть, старыми дрожавшими руками Ицхак Леви зажег первую из восьми свечей на перекошенном синагогальном подсвечнике, от неск. в строгом соответствии с древней традицией, была зажжена и вторая. Теперь каждый вечер праздника, на хануке (послэмислечнике) будет прибавляться по одной свече.

В маленькой полупустой комнатке, выходящей на битый бетонный двор, спит две свечи зажег в 42-летний Зебулон Симанов, еврей из Туркменистана. Его хануки установлена на подоконнике, занавешенном куском полиэтилена.

Несмотря на общую радость от того, что с режимом «Талибан», видимо, покончено раз и навсегда, оба они страдают,

потому что, даже в эту ночь они не смогли преодолеть своей старой вражды. Два единственных еврея, живущих в этой восточной столице, сумели выжить лишь благодаря взаимной ненависти. Зебулон Симонто говорит: «У меня никогда не было проблем с талибами. А также и с теми, кто сейчас занимает город. Я всегда ладил со всеми. За исключением его». Ицхак Леви говорит: «Этот человек – мое несчастье. Мне здесь хорошо. Если я захочу уйти, то только из-за него». Но они никуда не уходят.

Их история началась несколько лет назад. Леви был раввином в синагоге. Вся его семья бежала в Израиль. Он предпочел остаться. Три года назад из Ирака вернулся Зебулон, торговавший коврами

и драгоценностями. Он поселился в том же доме, где жил Леви. На том же этаже, дверь в дверь. Все началось с похищения Торы. Один обвинил в краже другого. Возможно, они просто хотели вернуть в это. Оба они представили друг на друга обвиненных талибам. Талибы же придумали нечто лучше, как арестовать обоих. Таким образом, синагога в Кабуле была закрыта.

В конце XIX века в столице Афганистана проживало более 40 000 евреев, многие из них бежали сюда от преследований, которым подвергались в Персии (нынешнем Иране). В середине XX века в Кабуле едва насчитывалось 5 000 евреев, но и они практически все уехали, когда в 1948 был образован Израиль. Теперь их осталось ровно два.

Ханука на  
площади

Веселый праздник Хануки дюссельдорфцы отметили широко, на улицах и площадях города.



Так праздновали Хануку в Дюссельдорфе. Иудеи пошли в народ. Первый раз в истории Дюссельдорфа Еврейская община решила на время покинуть стены синагоги на Zisterwegasse и выйти праздновать на улицу. Первая ханукальная свеча была зажжена на площади Schlosssturm. Издалека были слышны звуки «Ханна Негила» и религиозной музыки в исполнении группы Давида Шпигеля (David Spiegel), и эти звуки прилежали не только правоверным иудеям, но и множеству любопытствующих прохожих.

Впервые еврейский праздник стал общественным событием. За это можно сказать спасибо раввину Хаиму Баркану (Shaim Barkahn), которому принадлежит идея превращения Хануки в уличный праздник.

Новый год -  
новые деньги

Спасибо политикам Европейского Союза, решившим внести единую валюту с 2002 года. Во-первых, за то, что этот Новый год выполнит свою роль, заставит нас с напряжением ждать 1-го января, заставит понаступать, что в новом году – все по-новому. А почему зачем календарь? Во-вторых, спасибо за то, что новая валюта не свалилась на нас одновременно с новым тысячелетием, которое мы отметили дважды – два года назад символически, год назад (формально верно). Помните ли вы свой страх перед наступлением нового счета времени – на два начинается, на три нуля кончается? Представьте, что к опасаемому о том, что компьютеры не признают начала нового века и помножат всю нашу кое-как налаженную жизнь на три нуля, прибавились бы еще кошмарные сны с участием банкоматов, не знающих не только, какое тысячелетие наступило, но и какая валюта в ходу.

«Фейерверк»  
от Бен Ладена?

Никаких террористических актов в стране в ближайшее время не предвидится, уверяет спикер Федерального уголовного ведомства в Висбадене Дирк Бюхнер (Dirk Buechner). Против панических настроений предостерегли сограждан министр внутренних дел Отто Шили (Otto Schily) и берлинский сенатор по внутренним делам Эрхарт Лёртинг (Ehrhart Koerting).

Шили при этом громко возмущался тем обстоятельством, что чиновники уголовного полиции столь необдуманно распорядились доверительной информацией.

А произошло следующее. Материалы секретного заседания представителей служб безопасности в Меккенхайме под Бонном, где находится особое подразделение полиции по охране важнейших государственных объектов, попали на прошлой неделе в печать.

Подробности - на стр. 23

Подробности - на стр. 33

Подробности - на стр. 23